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aorroi-sorra.
Uj nemzetközi étkezökocsi-vdllalai.

Uj nemzetközi háló- és étkezőkocsi válla­
lat van létesülőben. Mint ugyanis értesülünk, 
a német, magyar, osztrák és bolgár kormá­
nyok közt tárgyalások folynak egy „Közép 

| európai háló- és étkezőkocsi társaság- meg­
alakulása céljából. Az uj társaság a régi 
(eddigi) nemzetközi, igazában azonban csak 

j „belga" társaságtól átveszi a forgalmi eszközö­
ket s üzemét az érdekelt négy államra, vala- 

j mint Törökországra is ki fogja terjeszteni. Az 
1 uj vállalkozásnál a mai időknek megfelelő 
| gyakorlatias!) és jobb üzleti rendszer érvé­
nyesül. ami aztán az étkező- és hálókocsik- 

| nak könnyebben való hozzáférhetőségét fogja 
eredményezni. Így Németországban az élén- 
kebb forgalmú vonalakon, III. oszt. hálókocsi 
közlekedést rendszeresítenek, s az étkező- 
kocsik igénybevételére is könnyebb módot 
nyújtanak a III. oszt. utasoknak.

Most, hogy az uj társaság alapítási módo­
zatait tárgyalják és állapítják meg: nem lenne 
érdektelen kiterjeszteni figyelmüket az ille­
tékes köröknek, nálunk is a fentiekre. A 111 
oszt. hálókocsikat itt is rendszeresíteni kellene 
a hosszú: fiumei, lavocsnei, belgrádi és az 
erdélyi vonalakon. De különösen az erdélyi 
érdekeket kellene jobban fölkarolni. Mert szó 
ami szó, ami szépséges magyar „Svájcunkkal" 
nagyon mostohán bánnak. A legnagyobb hiba 
azonban ott van. hogy nincs egy szervezet, 
amely az erdélyi részt, idegenforgalmi szem­
ponthói, fölkarolná Noha pedig ez az érde­
kes és szép darab föld tisztán az idegenfor­
galomra van teremtve. Volna ugyan egy szer­
vezet-féle, az Erdélyi Kárpátegyesület, mely 
azonban, mint a legtöbb honi egyesület, épp 
az ilyen fontos gazdasági érdekekkel foglal­
kozik legkevesebbet.

Az uj háló- és étkezőkocsi vállalat magyar 
vezetőinek még egy fontos kérdésre kell ki- 
terjeszkedni: a vállalat alkalmazottainak jog­
viszonyai rendezésére. Az állandó jellegű 
alkalmazottak, u. m. pincérek, szakácsok ési

j ellenőrök bérviszonya és nyugdíjjogosult 
kérdését, legelsősorban ajánlatos meg" ::i 

j illetve biztosítani úgy. amint az a nyugati 
'államokban már a háború előtt is volt.”Az uj 
társaságot erre külön is kötelezni kellene. 
Végül még valamit: magyar vonalakon
elsősorban — és lehetőleg minden körülmé­
nyek közt — csakis ma/gnr termékeket 
szabadjon tartani.

A magyar es osztrák fogadósok 
közeiedese.

Besrelgeles az osztrák birodalmi fogatíos-szbvelsóg-
I elnökével.

Beden. 11*16. m á j a s  20.

Az „Osztrák birodalmi fogadó^szövet­
ség" i Keichsverband dér ftsterr. Hotelterei 
legutóbb tartott évi közgyűlésén, n közép 
európai idegenforgalmi zervezet létesí­
tése kapcsán, az idegenforgalom ügye is 
szóba került. Az előadónak erre vonat­
kozó előterjesztése után StíkfiiH Károly 

'elnök felemlitelle. hogy < zen a lőrén na­
gyobb mulasztások történlek és mon­
dóba, — különösen sajnálattal kell meg­
állapítani, hogy a magyar kartdrsakkal 
eddig nagyon gyenge volt az összeköttetés 
Sző szerint: „Mit Bedauern :nuss konslaliert 
werden, dass bisher dér Kontakt mit den un- 
garíschen Kollegen zu ..énig gepflegl wurde."

Az elnöknek ez a kijelentése készte'.elt 
engem arra, hogy otthonában leikeressem 
s az idézett megállapítás okairól tájéko­
zódván megtudjam, hogy miként vélné 
az érintkezést a magyar és osztrák loga- 
dósok közt létrehozni és melyek azok 
az érintkezési pontok, amiket ehő sor 
bán figyelembe lehetne venni. Az osztrák 
birodalmi fogadós-szövetség elnöke Síik­
ül II Károly urnái, (a badeni „Grand Hotel 
Grüner Baum" tulajdonosa' levélüeg je­
lenteltem be ilyen célú jövetelemet, meg 
említve, hogy a „Fogadó" olvasói bizo­
nyára szívesen lógják venni, ha tőle 
közvetlenül lógnak értesülni a lentiekről:

„FOGADÓ-NYOMDA”
uj helyisége
Budapest,

Vili. kér, Józsel-ulca 56. szám.
Tilelon: Jó iu l 39 -70.
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egyúttal pedig ez a lap előkészítheti a 
kezdeményező lépéseket a kölcsönös 
megértésre.

Ezen előzmények után ma felkerestem Ba- 
denben Sukfüll Károly elnök urat, jövetelem 
célját most már szóval is elmondtam és kér­
tem, hogy az ügy érdekében álljon rövid 
ideig rendelkezésere a magyar fogadósipar 
közlönyének, Első kérdésem az volt : — Mi az 
oka annak, hogy a két állam fogadósai nem 
tudtak eddig állandó kapcsolatba (kontaktusba) 
jönni egymással!

Elsősorban — mondta Sukfüll elnök 
ur — a magyarok bizalmatlansága, amely­
nek nyitjára nem tudtunk eddig rájönni. 
Kgy alkalommal. Németország egyik vá­
rosában együtt voltunk néhány budapesti 
fogadóssal s ott szóba hoztam Kontmer 
ur elölt a kölcsönös érintkezés kérdéséi; 
de Kontmer ur jóformán hallani sem 
akart erről, l'gy hallom, a budapesti kar­
társaknál az a fölfogás van elterjedve, 
hogy a bécsi fogadó-tulajdonosok lebe­
szélik a vendégeket arról, hogy Buda­
pestet meglátogassák, tisztán csak azért, 
hogy néhány nappal tovább maradjanak, 
illetve lakjanak nálunk. Ez volna az 
egyik oka a budapestiek bizalmatlansá­
gának. Talán mondanom sem kell, hogy 
ez a /eltevés teljesen alaptalan. Politikai 
ellentét t a l á n E z  sem lehel. Mi osztrák 
fogadósok, minden politikai kérdést már 
csirájában elnyomunk magunk közt. 
Az a fogadós, ki politikával, lelekezeti 
vagy fajkérdéssel foglalkozik ; szerintem 
nem komoly fogadós, hanem inkább egy 
(■auckler (szemfényvesztő). A logado egy 
semleges terület és olt a verdég. úgy­
szólván kiilönterületi jogokat élvez: faj-, 
nemzetség- és pártpolitikai különbség 
nélkül Ausztria két tartományában po­
litizáltak a fogadósok: Prágában és az 
adriai tengerpart vidéken. Meg is van 
emiatt a bajuk. A „Balkánvonat" Prága 
elkerülésével közlekedik és az ottani ide­
genforgalom erősen hanyatlik. Más al­
kalommal is. ha a magyar kartársakkal 
találkoztunk, szóba hoztuk, hogy nekünk 
vállvetve kellene dolgozni és együtt ha­
ladni bizonyos kérdésekben. He ez a kö­
zeledésünk is viszonzás nélkül maradt.

Itt közbevetettem, hogy talán olyanformán 
történt ennek a kérdésnek a inegpenditése, 
hogy mögötte bizonyos „centralista'' törek­
vést véltek kiérezni.

Szó sincs róla válaszolt élénken 
Sukfüll. Mondottam már. hogy mi. foga­
dósok nem politizálunk és ilyen „ambí­
cióink4 egyáltalán nincsenek. Mi csak 
egészséges üzleti és gazdasági politikái 
kívánunk folytatni. Nekünk nincsenek 
rejtett céljaink. A monarkia kél önálló, 
/iiggellen állam és csak célszerűségi szem­
pontok miatt van néhány közös intéz­
ményünk: egyébként mindkét állam ön­
állóan és függetlenül intézkedik, rendel­
kezik és szervezkedik. Ennek dacára nem 
múlik hét. hogy ne olvasnánk hogy pl. az 
osztr vasutak és a magyar vasutak kül­
döttei a menetrend megállapítása miatt 
ott meg ott tanácskoztak, s igy tovább. 
A gazdasági s következésképen a fogadói 
üzemnél, elég sok olyan kérdés merül 
fel. amelyek kívánatossá teszik az együl- 
tes, a váílvetett — a „közös4 szót szán­
dékosan mellőzöm — akciót. — Jó 
néhány éve. még Stadler és Gundel ide­
jében, mi osztrákok már gyüléseztünk

L .

Budapesten. Akkor Heroid volt az osztrák 
logadós-szövelség elnöke. Mondhatom, 
akik azon a gyűlésen részi vettek, mind­
annyian kellemesen emlékeznek arra 
vissza. Azt hiszem, nem is annyira az 
animozitás (idegenkedés, ellenségeskedés) 
az oka annak, hogy a két állam foga­
dósai nem találkoznak, hanem részben a 
magyar kartársak közömbössége is hoz­
zájárul ehhez. Itt van pl. a nemzetközi 
fogadós-szövetség évkönyve. Magyar- 
országból. sajnos, alig van 16 tagja. Bu­
dapestről benne van: Glück Frigyes, 
Gundel Károly, Fehér, Palkovics, Wag­
ner, Kommer s még néhány ur. A ma­
gyar vidéki helyekről pedig csak: Böcögő 
József Miskolcról és Báckv Ágoston Nád- 
patak- fürdőről tagja ennek a szövetség­
nek. Egész Magyarországból tehát csak 
ennyien s még páran érdeklődnek loga- 
dói közügyek iránt.

Az utóbbi következtetés jegyeztem 
meg — kissé téves. Ugyanis nagy számmal 
vannak Magyarországon, akik a szervezkedés 
fontosságát átérezni s megérteni tudják és 
érdeklődnek is ipari közügyek iránt. Budapesten 
pl. Glück Frigyes minden mozgalomban 
nemcsak személyesen vesz részt, hanem en­
nek az eszmének állandóan anyagi áldozatot 
is hoz. Olt van továbbá a fiatal generáció : 
Dökker Ferenc, Kommer Ferenc, Frenreisz 
István, Gundel Károly. Mitrovátz, Wagner s 
még igen sokan olyanok, kik a fogadós- 
iparnak diszere válnak és annak ügyeit bár­
mily nemzetközi összejövetelnél hivatottak 
képviselni De számosán vannak ilyen kitii 
nőén képzett és müveit fogadósok a vidé­
ken is s pl. — Kass János és Juránovics Fe­
renc (Szeged), Németh András (Debrecen), 
Nagy Gábor (Kolozsvár), Schweitzer Adolf 
(Marosvásárhely), herceg Ferenc (Szombat­
hely), ,'sámsony János (Virágvülgy), Groszner 
Pál iSopron). Bossbacher Flórián (Fiume) 
és még többen. A hiba nem is itt, hanem 
ott van szerintem, hogy az öregebb urak 
más körülmények közt és akkor kezdték üz­
leti működésűket, amikor a szervezkedés 
szükségessége még nem volt oly parancsoló. 
A fiatalok pedig a korral járó szerénységük­
nél fogva nem akarnak kezdeményezők lenni. 
Azt sem szabad figyelmen kivül hagyni, hogy 
Ausztriában kötelező a társulás, mig Magyar- 
országon ez a kényszer nem áll fenn. Lnnék 
dacára 50 60 önálló ipartársulat van és két
országos szervezet. Ez is azt mutatja, hogy 
a magyar fogadósokat nem éppen lehet kö­
zömbösséggel vádolni szakdolgaik iránt. —

— A társulási kényszer mindenesetre 
megkönnyíti nekünk a helyzetet Ausztriá­
ban. mert itt „muszáj4 minden fogadós­
nak tagja lenni szervezetének. — mondta 
utóbbiakra az elnök.

E kis bevezető eszmecsere után, meg- 
ké-deztem Sukfüll elnök urat a két állam 
fogadósai közt vaió érdekkapcsolatról, hogy 
mint lehetne ezt kezdeményezni és mi 
volna az első kérdés, ami a két állam fo­
gadósait egyformán érdekelné.

— Erre nagyon könnyen lehet lelelni, 
— szólt az osztrák fogadósok elnöke. 
Mindenekelőtt szigorúan el kell határolni 
a fogadós-érdeket a vendéglős-érdektől. 
Most különben logadós érdekügyről 
beszélgetünk s szavaim is csak arra vo­
natkoznak. A közeledési kérdést illetőleg 
pedig elégséges, ha a magyar fogadósok 
fordulnak hozzánk ilyen irányú törek­
véssel. vagy eme szándékuk megismerésére

nekünk más alkalmas módot nyújtanak 
Mindennek azonban csak ugv lehetne 
nagyobb sikere, ha olt ; >*gy egységes, erős 
szervez, t állna rendelkezésre. Tudtommal 
Magyarországon több szervezet van s az 
összekötő— egységességi— kapcsot először 
is ezek közt kellene megteremteni. Érint­
kezési pontnak pedig a legalkalmasabb

s az együttes érdekek szempontjából 
a legsürgősebb — az idrgenlorgalmi kér­
dés volna. Ebből a célból a magyar fo­
gadósoknak, de kiváltképpen a budapes­
tieknek, minél hamarább egy közös bi­
zottságot kellene létrehozniok, amelynek 
tagjai volnának: az „Országos Vendéglős 
Egyesület", a ,.M. Vendéglősök Országos 
Szövetsége", a il fővárosi ipartársulat és a 
„Horvátszlavonországi vendéglősök szö­
vetsége" kiküldöltei. Ezzel az „idegenfor­
galmi bizottsággal" azután meglehetne 
kezdeni a tárgyalást. Ezt pedig a buda­
pesti kartársak könnyen létrehozhatnák; 
hisz tudtommal eddig is többször folytat­
tak együttes eljárást lontosabb közérdekű 
ügvekbeu. A mostani „közös eljárás4 azért 
is sürgős volna, mert a „Bewebeska" 
megalakulása az idegenforgalom kérdé­
sét napirendre hozta, s ha most a foga­
dósok hamarosan nem állanak talpra, 
abból az alakulatból aligha lesz más. min! 
egy korcsszülött. Hozzá nem értő egyé­
nek. állami pénzt lógnak majd az „ide- 
genlorgalom" címén elpocsékolni, amely­
ből sem nekünk, üzletembereknek, sem 
az államoknak nem lesz haszna. A „si­
ker4 legfeljebb az lesz, hogy az idegene­
ket ki viszik majd más államokba, s he­
lyettük hoznak néhány vándor tanulót 
külföldről, ingyenes jeggyel s a tőlünk 
kikényszeritett kedvezményes „ellátásra.4 
Ebből se lesz haszna senkinek se. Az 
igazi idegenforgalmat, amely államnak, 
iparnak, kereskedelemnek és minden köz- 
gazdasági ágazatnak nagy hasznot hozhat; 
csakis a fogadósokkal együtt lehet meg­
csinálni. („Fogadó4 régi álláspontja. Szerk.)

Az idegenforgalmi kérdés ma egyike a 
legaktuálisabb kérdéseknek. Moltke, a né­
met vezérkar helyettes főnöke, minap 
Berlinben egy beszélgetés alkalmával 
fölemlítette, hogy a központi hatalmak 
országai közt a háLoru után fog megin­
dulni a gazdasági föllendülés s az embe­
rekben a vágy. azokat a népeket, akikkel 
együtt harcoltak, a békében is megös- 
merni és otthonukban lölkeresni. Andrássy 
gróf pedig münkeni előadásában tett em 
litést az uj idegenforgalomról. Tehát, min­
denki foglalkozik ezzel a kérdéssel és 
c«ak a fogadósok, akik voltaképen lebo­
nyolítói az idegenforgalomnak, maradja­
nak tétlen'.1 Ismétlem, ez a kérdés a leg­
jobb alkalom a két állam fogadósai közti 
kapcsolat megteremtésére. Bennünk meg 
van a jóakarat és ha a magyar kartár­
sak erre alkalmat adnak, mi szívesen 
megyünk a szép magyar /óvárosba is 
tanácskozásra.

Beszélgettünk még a mi ipari gazdasá­
gunkkal és a lenti üggyel összefüggő 
egyéb lontos kérdésekről, azaz én inkább 
csak kérdeztem és hallgattam, s jobbára 
Sukfüll ur beszélt, kinek szavait azonban 
őrömmel hallgattam — és jegyeztem — 
volna akár 24 óráig. Mert egy a mi terün­
kön annyira otthonos s ezen ipargazdaság­
ról és a nagyobb „közgazdaság4 min­
den kérdéséről olyan tiszta fölfogással.



11. szám. F O G A D U 3 oMnl
bő tájékozottsággal, és elfogulatlan nézetlel 
biró egyéni, mini az „Osztrák bírod, fo­
gadósok szövetsége'* elnökéi, hallgatni és 
vele eszméket cserélni; szakembernek és 
szakújságírónak, igazi lelkigyönvörfiség. 
(Az egyéb kérdésről folytatott beszélgeté­
sünkről. a jelen tudósításomnak máris 
hosszadalmas volta miatt, alkalommal te­
szek említést). Kz érzés hatása alatt je­
gyeztem meg ezeket a beszélgetés vége leié: 

Elnök ur szavai és nézeteiről a „Fogadó'' 
utján értesülni fognak l.ajtántuli kartársai, a 
magyar fogadósok, és én biztosan hiszem, 
hogy igazán nagybecsű kijelentései a szak­
körökben. egész Magyarországon osztatlan 
érdeklődést és örömet fognak kelteni!

— Finnek igazán örülnék mondotta 
Suli tüli ur. Hs hozzá tette nekünk azon 
kell lenni, hogy társadalmi utón és gaz­
dasági téren az egyetértést kölcsönösen 
előmozdítjuk, a félreértéseket és viszályt, 
amit bizonyos körök szítanak vagy szí­
tottak. eloszlassuk és lehetetlenné tegyük. 
Csakis igv sikerülhet egy erős és olyan 
alapot teremtenünk, amelyre építhetünk 
és szakiparunk naggyá fejlődését teljeseit 
biztosíthatjuk. Fia az meg van. akkor' azt 
a sok jó erőt és tehetséget, melyek most 
mind szét vannak forgácsolva, egybe le­
het gyűjteni s a tömörült erőt és képessé­
get a haladás és fejlődés szolgálatába ál­
líthatjuk. Ezzel nemcsak létfeltételeinket 
javítottuk és gazdasági megerősödésünket 
mozdítottuk elő, hanem megfelelő tekin­
télyt és befolyást is biztosítottunk ennek 
a szaktársadalomnak.

Amig Sukfüll érdekes előadását hall­
gattam, az utcán sétáló és az itteni für­
dőt használó magyar katonák szavai ütöt­
ték meg fülemet. A közel szomszédság­
ban levő gyönyörű „Kurpark". ahol hét-léle 
szinü tulipánok nyílnak s a bécsi Ton- 
künstlerek egy zenei egyvelegnek ép a 
magyaros betétjét játszották; ezek a han­
gok, tarkítva madáresicsegéssel, lágyan be­
hallatszottak a szobába... Ezután elbúcsúz­
tam. A vasúton 10 percenkint közlekedői 
utasokkal tömött vonatok robognak Bécs | 
felé. A legtöbb kocsin itt Ausztriában is 
az a felírás olvasható Máv.

Pósch Gyula

Csak magyarul.
Fogadót, vendéglőt vagy kávéházat ha létesítünk 

(nyitunk), csak magyaros hangzású címmel lássuk 
el, vagy a saját nevünk „címen1' vezessük. Fogadói 
(szállodai) üzletnél ne a „szálloda" szót, hanem < 
„ fo g a d ó '1 szót alkalmazzuk, mert a „szálloda" nem 
magyaros, (az „Einkehrwirtshaus"-bói származik.) — ; 
„ B e s z á lló -v e n d é g lő "  helyett a magyar nótában is 
megörökített szép V e n d é g fo g a d ó "  szót használjuk.

É t la p ir á s n á l étlapirók és éthordók ne hasznát- | 
janak idegen, pl. francia és angol ételneveket | 
Csak magyarul írjanak. A magyar becsület és | 
önérzet teszi a mai Időkben minden magyarnak 
kötelességévé, hogy: csak magyarul gondolkozzon 
és cselekedjen.

A  m a g y a r  n y e lv  tisz ta sá g a  szempontjából csak c 
írandó. C z (ceze) betűt se névben, se más szóban 
ne írjon senki.

Magyarságunk védelméhez hozzátartozik, hogy 
vendéglőink és kávéházainkban csak magyar ter­
méket, (pl. magyar pezsgőt, ásványvizet, sajtot és 
egyéb cikket) tartsunk. És mindenképen arra töre­
kedjünk, hogy magyarságunkat erősítsük és önma­
gunkat — s ne az idegeneket — gazdagítsuk.

H átra lék os e lő f iz e tő in k e t
itt is kérjük, hogy esedékes tartozásukat 
mielőbb beküldeni szíveskedjenek.

Fogado kiadóhivatala.

Prágai levél.
— A Eleku. —

Prágában tartózkodva, nem akartam 
i elmulasztani, hogy e régi. Moldva-parti 
városnak egy-két erősen földicsért neve­
zetességeit meg ne tekintsem. Mert ki 
tudja, lesz e még egy ilyen világháború 
és leszek-e én annak is a közreműkö­
dője. Szóval, élni kell az alkalommal s én 
ezt igyekeztem is fölhasználni, ahogy a 

I beteg-szobát elhagytam. Mindenekelőtt 
I pedig a r Fleku“-l óhajtottam látni, amit 
annyian és annyira kidicsértek. Hogy mi 
vagy ki az a Eleku'.’ Ez egy olyan sör­
gyár, amely nem lőz sört senkinek, csak 
a maga sörháza számára. Vagyis amit 
gyárt, azt egyetlen prágai sörháza utján, 
maga is hozza forgalomba. Ez a sörház — 

janiit Prága nevezetességei közi először 
j akartam látni a — Fleku.

Egy aránylag keskeny utcában van ez 
a híres sörház. Kégi, emeletes épület, a 
kapu fölött (a kapu egyúttal sőntés-szoba 
isi óriási nagy óra van. számok helyett 

j  „Fivovar Fleku'1 körirattal. Benyitok és 
menni akarok tovább. Zárt ajtóra találok. 
Egy sarokban azonban egv nagyhasu 
bácsi s egy kövér asszonyság ülnek a 

i pádon és mondják, hngy csak 5 órakor 
lesz nyitva a sörház. Szét nézve, látom a 
cseh és német nyelvű leiiratot, hogy az 
üzlet délelőtt 9 1-ig, délután pedig 
5—11-ig van nyitva. Tovább mentünk ;e- 

[ llát, de fél ötkor már a „Fleku“ kapujá­
éban álltunk. Meglepődtünk a látványon 
| ember ember hátán tolongott be a sör- 
; házba és pedig szakadatlanul. Mi is az 
| emberáradatba vegyülve jutottunk be a 
! „Flekuba**. Pont 5 órakor kezdődött a 
sörkimérés s a habzó italnak lél literes 
korsókba való széthordása. Mig hozzánk 
jutott az első „krigli* sör, lél hat óra 
volt. Egyik tagja társaságunknak szomjas 
lévén, csengetni akart: de figyelmeztetlek, 
hogy itt nem szokás ez a művelet, 
majd hoznak, amikor ránk kerül a sor.

A közönség vegyes. Hölgyek, urr.k. 
katonatisztek, katonák, szivük hölgyeivel 
képezik a fogyasztó közönséget. Mindenki 
előveszi zsebéből a magával hozott ele­
mózsiát és isszák a jó fekete sört. Mielőtt 
a sört rendeltetési helyre juttatják, min­
denki elé tesznek egy fehér porcellán 
sörös-tálcát és rá a „kriglit". Közben kék 
ceruzával egy vonalat húz a tálca szélére 
a sőrhordó leány. Ahány krigli sört hoz­
nak. illetve fogyaszt a vendég, annyi vo­
nalat húznak a „söröspohár-alj** szélére. 
Hogy valaki „blicceljen1*, az teljesen ki 
van zárva. Különben ez nemcsak ebben 
a helyiségben szokás, hanem Prága össz- 
szes sorházaiban és vendéglőiben. A 
sört kérni nem kell. 10-es drótkosarakban 
hordják szét, s ahol fogyatékán van a 
krigli, odatesznek egyet minden rendelés 

I nélkül. Magától értetődik, hogy mindjárt 
húzzák is azzal a bizonyos kék irónnal 
a vonalat. Itt nem lehet egy krigli sör 
mellett óraszámra foglalni a helyet és 
és óraszámra — melegedni. Egv-egy tár­
saságban előfordul, hogy egyik vendég a 
másik vagy az egész társaság sőréi is ki­
fizeti. Ilyenkor az illető egyszerűen maga 
elé teszi a krigli-aljakat s ahány vonal 
van a 2 3 esetleg több „aljon", annyi 
korsó sörért lizet.

I A papirfélét, amibe az elemózsia volt

csomagolva, egyszerűen az asztal illetve 
a lal melletti padok alá dobják. Heggel 
takarításkor aztán kosárszámra hurcolják 
ki az „elemózsiás** papirt.

Hogy mennyi sört adnak el ezen a for­
galmas helyen. azt nem sikerült meg­
tudnom. A helyiségekben azonban 1500 
ember fér el s erről gondolni lehet az 
elfogyasztott sör nagy mennyiségére A 
sorházban persze délután 5 9-ig minden 
szék el van foglalva. Ha egy asztal meg­
ürül, újabb vendégek foglalják el. Este 
!)—11 ig már kevesebb a közönség

A falakon figyelmeztető plakátok van­
nak. német és cseh nyelven Írott ilyen 
fölirattal „Kéretik a közönség nem 
politizálni." — S ez nagyon is helyes. Aki 
sörbe, borba temeti napi és egyéb gond­
ját s buját, az ne politizáljon. — Majd 
kifeledtem jegyzetemből, hogy néhány 
asszony kosárral jár asztaltól-asztalhoz. 
szedvicskivel. Két kötés vörös lelek — 
ára 10 fillér; egy-egy kötésben 5 retek 
van. Ezenkívül asszonyok, lértiak kosa­
rakban halat, szardíniát, muszkát ruszlil). 
sajtokat, kyárglit s pii egyebet hordanak 
és kináigatnak. Mindezeket eléggé mérsé­
kelt áron adják De a sör se valami na­
gyon drága A krigli sört 32 fillérért mér­
ték. de pár napja lelment az ára 31 fil­
lért e.

Fleku sörgyára jelenleg csak barna és 
csak annyi sört gyárt, amennyi a saját 
helyiségében elfogy. Es bizonyára még 
igv is nehéz százezreket keres.

Karatsonyi iámis.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Előfizetőinkhez. Ismét fölkérjük azon elő­
fizetőinket. akik eddig elmulasztották előfize­
tésüket megújítani és ugyancsak azokat is, 
akik előfizetésükkel régebben el vannak ma­
radva. hogy az esedékes dijakat szívesked­
jenek kiegyenlíteni, illetve beküldeni az előző­
leg kapott postautalványon, minthogy lapunk­
nak is kötelességei vannak Akiknek elő­
fizetésük most járt le. a jelen számmal posta- 
utalványt mellékeltünk. Az előfizetési pénzek: 
nl'oga<IC kiadóhivatala“ liftest. Vili.. 
Gyulay Pál u. fi. cimen küldendők be.

Kimaradtak. Mai számunkból „1 f i n á n c ", -  „ K e­
v é s  a  fő  b o r*' (Táplánfai) — „A jé g "  é s  több köz­
hasznú és érdekes közlemény, anyaghalmaz miatt 
kiszoiu)t. Akim aradt közléseket közelebbi számunk 
hozza.

A magyar fürdő- es nyaralotulajdonosok 
figyelmet közvetlen tapasztalat alapján arra 
hívjuk fői, hogy a lapokban megjelenő hir­
detésük szövegébe föltétten vegyék be ezt a 
sort: „.4 vendégek élelmezése, valamint a 
helyben fogyasztott élelmiszerek beszerzése 
biztosítva van!“ — Bécsi levelezőnk ugyanis 
arról értesít bennünket, hogy számos osztrák 
vendég Magyarországon óhajtana ftlrdőzni s 
nyaralni, ámde kételyeik vannak, hogy az 
élelmezés s a tulmagas árak miatt, nehézsé­
gük lesz. Ha ezt a kételyüket eloszlatják és 
előre megnyugtatják őket: úgy már az idén 
is sok osztrák vendégre számíthatnak. Minden­
esetre ajánlatos néhány osztrák lapban is 
hirdetni: a közönség most nagyon érdeklő­
dik az ilyen hirdetések iránt és szívesen megy 
oda, ahol nem lesznek kitéve élelmezési za­
varoknak. A magyar fürdő- és nyaralói-tulaj­
donosoknak. pedig minden módon azon kell 
lenni, hogy ilyen „nehézségek** tényleg, st hol 
se forduljanak elő
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A sorkimeres újabb korlátozása Bajor­
országban. A sörhiányra való tekintettel és
azért, hogy az arató munkásoknak elegendő 
sör álljon majd rendelkezésre, a katonai ha­
tóságok egész Bajorországban korlátozták a 
sör kimérését. Ezen intézkedés következtében 
május 14-étól kezdödöleg. vendéglőkbe*! hét­
köznap csak délelőtt 11-tól délután 2 óráig, 
este fel 7 tói záróráig, ünnep- és vasárnapon 
délelőtt 11 órától d. u. 2 óráig és ci. u. 
4 tói a záróráig szabad sört kiszolgálni. Ezen 
időn túl csak a vasúti vendéglők utasai és a 
munkások, ha időközben munkaszünetjük van. 
kaphatnak sört Szükség esetén a helyi rend­
őrhatóságok ezt a tilalmat még jobbén ki­
terjeszthetik Kiránduló- és nyaralóhelyeken, 
kivanatra este fél 7 helyett már d. u. 4 óra­
kor megengedhető, hogy este 0 óráig "öat 
mérhessenek.

Borvásarlok figyelmébe A múlt és az előző évben 
tudvalévőén igen sok helyen nagyon rosszul fizetett 
a szőlőtermés, ami aztán a jó borok iránti nagyobb 
keresletei vonta maga után. Az ismert „Visontai é- 
;; átrahegyaljai szölötelepek borért, r. t. igazgatósé 
g t - ez indította arra, hogy a régi évjáratok féltve 
őrzött kincseit forgalomba hozza. A Visontamátra 
bortermelő társ. szőlőtelepem különben a múlt évi 
termés is jól beütött, é- ezt fentiekkel ezúttal is a 
t. borvásárló vendéglősök figyelmébe ajánljuk.

Özvegyek, árvák es rokkantak alapja. A
mi jótékonyságunk eszméjét fölvető és ezen 
ügynek előmozdításán igazi nemes lelkese- j 
déssel buzgí Ikodó Szent mik /ősi Gábor nép­
fölkelő. beküldte az előre bejelentett jótékony- 
sági diját. „Iénung“-jának januártól eső 10 
százatokat. Ki is mutatja a mi derék és min­
den tiszteletre érdemes, mi katonánk ezt 
a zsoldösszeget és pedig ilyen sorrendben: 
Januárban kapott 22 k. 63 fillért, február­
ban IN k 26 f., márciusban 24 k. 58 f.. 
áprilisban 21 k. 00 f.. májusban 22 k. 
ti:; f. és összegen 110 koronát, amelynek 
10 százalékaként 11 koronát küldött be a 
mi özvegyeink, árváink és rokkantjaink ja­
vára. — És folytatja tovább az ó nemes te­
vékenységét a mi derék Weisznumn Ig­
nácunk. akinek dicsérendő buzgólkodása ed­
dig is tekintélyes összeget juttatott a mi jó­
tékonyságunknak. Ezúttal pedig egy minden 
előzőt meghaladó nagy összeggel: 56 k.-val 
állított be. amelyet gyüjtőivén a miskolci üz­
letekben dolgozó derék kartársai adakoztak 
a nemes célt a. Az adományokhoz a követ­
kezők járultak hozzá:
Auspitz Nándor föp. Nagyfogadó-kávéház 5.— K 
Mulcsár János „ sörcsarn. 2.—
Székely Ferenc nap. főp. Abbázia-kávéház 3.— 
Flesch Lajos föpincéi Koyal-kávéház 3 .—
Fábián Károly félsz, pincér Koyal-kávéház 1.— 
Lukács Dezsöné vendéglösné Nagyfogadó 2.— 
Lefkovits Mór Fmka-kávéház 1.—
Márton Pál félsz, pincér Fmka-kávéház 1.— 
Klem Mór föpincér Gazda-kör 1.—
Sütő István föp. Korona-fogadó sörcsarn. 10.— 
Kutzik Lajos föp. „ „ étterem 10.—
Novák István éth. „ „ „ 2.—:
Komáromy J. „ „  ,, „ 2.—
Altmann Henrik tíodega, kossut h*u. 1. sz. L — 
Gyurkó Mihály föpincér Kispipa-étterem 10.— 
Weisz Jakab Korona-kávéház 1.—
N. N. 1.—

Előző számunkban említettük, hogy Kusz-! 
mán Károly bpesti főpincér a Törley-pezsgő-; 
dugók beváltásából eredő 10 koronát ada­
kozott a fenti alap javára. Ez aunyioan szó-. 
rul kijavításra, hogy a nemes adakozó. Karc-] 
mami Károly nem pesti föpincér, hanem 1 
Trencsénteplicen m. segédpincér (fölsz.) mű­
ködik a Nagy-kávéházban.

Katona Géza es tarsai. ö té v i  b ö r tö n r e  íté lté k  el 
a belvárosi Klotild-kávéház és későbben ugyanabban 
az épületben létesült vendéglő tulajdonosát, K a to n a  
Gézát, a katonai szállítások körül elkövetett vissza­
élések miatt. Katona (iéza kávést, mint előzőleg 
hirü! adtuk. 14 társával együtt a törvényszék föl­
mentette és csak egy Szlavicsek nevű cipészmester 
társukat íréit el S hónapi börtönre. Az ügyész 
azonban a 14 vádlott fölmentésc miatt semmiségi 
panaszt jelentett be a Kúriához, mely aztán meg­
változtatta a törvényszék ítéletét Ó9 Katona kávést 
és vendéglőst egyrendbeli megvesztegetés, továbbá 
hadiszállítások körül elkövetett visszaélés bűntetté­
ben a bpesti hidlöpa^ncsnokság részére s zá llító it 
b a k a n c s o k  ü g y é b e n ) marasztalta el s ezért össz- 
b(intetésül ö t é v i  b ö r tö n r e , SIKK) k o r . p é n z b ü n ­
te té s re  és tiz évi hivatalvesztésre ítélte el. Krausz 
Ignác és többi társai részben 1—1 évi, részben 
6—6 hónapi börtönt kaptak és ennek megfelelő 
— pénzbüntetési és hivatalvesztési — járulékait 
nyerték. Srlavicsek cipésztáisa H hónapját azonban 
2 évre emelték föl. mig Róna < >dön 6 hónapját az 
elszenvedett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vették. 
Szóval, méltó büntetésüket elvették Katona Géza és 
társai.

A kcrlelhetlen halói is­
mét kiragadott közű-| Springer József

Összesen : 56.— K

A mi özvegyeink, árváink és rokkantjaink 
nevében hálás köszönettel nyugtatjuk a fenti 
adományokat, s kapcsolatban ezúttal is őszinte 
elismerésünket fejezzük ki a derék gyűjtő: 
Weiszmann Ignác főpincérnek. A fenti célra 
adakozott összeg a most beérkezett 67 ko­
ronával együtt 161 kor. 90 fillérre emelke­
dett. Ezt az összeget is az „ Országos Ven­
déglős Egyesület" á’tal kezeli alaphoz jut­
tattuk.

lünk egyik derék és buzgó előharcost, ki 
addig, uinig egészsége volt, túradsúgot 
nem ismerő szorgalommal és szeretettel 
működött közre a vendéglősipar haladá­
sában és ipari fejlődésében. Springer 
József kartársunk e hó 22 én Kerepesen, 
ahol az utóbbi években üzlete volt. 62 
éves korában meghalt. Temetésén a 
Székesfővárosi vendéglős és kocsmáros- 
ipartá'rsulat. valani nt az Országos Ven­
déglős Kggesülel küldöttségileg képvisel 
tette magát s tisztelete jeléül magával 
vitte a társulat szép zászlóját (melynek 
egyik legbuzgóbb beszerzője éppen Sprin­
ger barátunk volt) és a társulat nevében 
koszorút tett a ravatalra. Május 23 án a 
község lakosságának nagy részvételével 
ment végbe a temetés. A közelben lévő 
kistarcsai vasúti felszerelési gyár mun­
kásainak dalárdája gyászdallal búcsúzott 
el a halottól, mint a gyár egvkori kanti­
nosától és a munkások barátjától. Szűcs 
Béla az ipartársulat titkára, a Székest, v 
ipartársulat és az Orsz. egyesület nevében 
búcsúztatta el az elhunytat, felemlítvén a 
vendéglősiparlársulat megalakításában és 
fejlesztésében. valamint a vendéglősmoz­
galom javára kifejtett tevékenységében 
szerzett hervodhatlan érdemeit. A ven­
déglősök, kik Springer Józsefnek az ő 
és az ipar érdekében kitejtett hasznos 
munkáját ismerik, valamint barátai ke­
gyelettel velünk együtt lógják emlékét 
tiszteletben tartani. Kedves barátunk nyu­
godjék békében.

Csak magyar ásványvizet: Luhi Erzsébet,— Polémiái 
— és „Sloljvai" t ajánljunk és adjunk vendégeink­
nek. Ezek mind elismert, kitűnő magyar vizek.

Szerbiába fürdoberlöt keresnek. A szabácsi 
cs. és kir. kerületi parancsnokság az osztrák 
lapokban és egy németnyelvű budapesti napi­
lapban, hirdetést tett közzé, melyszerint a 
Macsvában. a IIrina folyam mellett fekvő 
„Koriljaca“ kénfürdő részére, amelyet béke­
időben 12—14.000 vendég látogat, bérlőt 
keres. Természetesnek találjuk, hogy a ható­
ságok azon vannak, hogy a meghódított

Szerbiában a rendes viszonyokat helyre ál­
lítsák, s az elhagyott üzemeket cs vállalatokat 
ismét forgalomba helyezzék. Mi azonban 
emlékszünk, egy annak idején illetékes he­
lyen elhangzott olyan kijelentésre, hogy az 
északi hódított terület közigazgatása az osztrák 
kormány gondját képezi, ellenben Szerbiában 
a magyarok fogják ezt a szerepet betölteni. 
Ebből a nyilatkozatból észszerűen más nem 
következhető, minthogy közgazdasági téren 
is a magyarok lesznek első sorban hivatva a 
szerbiai üzleti vállalkozásokat benépesíteni. 
A magyar lapokban azonban azt a hirde­
tést nem találtuk, ennélfogva magyar vendég­
lős vagy fürdős nem is szerezhetett tudomást 
arról a bérleményről. Valószínűleg csehek 
pályáznak a szerb fürdőre és vendéglőre. 
Pedig szerintünk, egész felesleges a Macsva- 
földre eféle „cseh“-őrszemeket állítani.

Az öreg cigány és a hóbortos antialkoholisták. 
M ajdnem minden lap m egem lékezett Kanalas György 
haláláról. Kanalas György N ag ,lé tin  (Bihar m.) v i-  
lyogvetö cigény volt és élt k e tek  130 évet ; é le té ­
ben beteg  sohase volt, dacára hogy sok, ső t annyi 
bo rt ivott, hogy iszákosnak ta rto ttak . És mindig — 
m akkegészséges volt . . Ennek a jóvágásu öreg 
cigánynak a .jóegészségc" és m agas életkora m inden­
nél jobban megcáfolja az angol-anyatejcn (wiskin) 
nevelkedett „G oad tem plar'’ rendhez tartozó  antial­
koholistáknak azt a hóbortját, hogy a borivás káros 
az egészségre, m egörli azt és  m egrövidíti az életet. 
— Meg ám a n ag y n é n itek  kontyát ' — mondják 
erre  a K analas famíliának sok-sok tagjai, akik mind 
borivók és mind hosszú életűek . . .  Az antial­
koholisták pedig m ost szom orkodnak és siránkoz­
nak, persze, nem a nagylétai öreg  cigányon, hanem  
a m aguk hóbortosságán, am elyért a Fogadó — és  az 
élet — oly gyakran teszi őket csufondárossá.

Tilos a tojásos kávé A mull hetekben 
történt társadalmi „mozgatom" következ­
tében a bécsi hatóságok megtiltották a'ká- 
véházakban és vendéglők ben. hogy délután 
2—7-ig azt a bizonyos „Kaiser Melanget" 
(tojásos-kávé) kiszolgálják. Lapunk annak 
idején logialkozott az élelmes bécsiek 
ezen uzsonnakávéjával, s hangsúlyozta, 
hogy a tojásnak ily módon való pusztí­
tása igazán felesleges, t ’gv látszik a bécsi 
hatóság is helyesnek tartotta a Fogadó 
álláspontját s ennek azzal adott nyoma­
tékül, hogy a császárvárosiak pót-fehér- 
kávéját — beszüntette.

APRÓ ESEMENYEK. A kávés merénylőjét. Glücklich 
H ciraaon  hajdúnánási kereskedő t, akt a 1* rom ait-1 
H rmann kávést egy múlt őszi éjjeli záróra alkal­
mával gyilkosság; és rab iis i célzattal m egtám adt-, 
m ajdnem  ho :tra  verte és pénzét e lv e t t e , 10 évi 
fegybázra íté lte  a bíróság. Bádenben az Arany 
Szarvas-fogadó bérlő jét, G u tm a n n  hü löpő t, ki az­
e lő tt az o ttan i Esplanade-fogadó igazgatója volt és 
nagy szerepet vitt a tá rsadalom ban, a közönség 
nagy m eglepetésére, le tartóztatták . — A paprika ára, 
mely a rendes viszonyok közt 2 5 0 —3 —4 koron.i 
volt, ma 11—12 korona körül mozog A nagy á r ­
em elkedés oka állítólag az, hogy a  szegedi tanyai 
te  ím elök a múlt ősszel még 2 ko ronáért adott 
papiikafüzérekért 20—22 koronát kérnek. — Szó­
fiában behozták a kártyaadó t. Az o ttan i polgárm es­
te r ugyanis javaslato t te tt  a bolgár korm ánynak a 
kávéházi szerencsejátékok m egadózta tására nézve s 
a belügym iniszter elfogadta és jóváhagyta azt. Most 
a kávésok naponta 5 koronát adóznak m inden cso­
mag kártya után ; ugyancsak adót fizetnek a te k é ­
zés (b i l iá rd d o m in ó  és sakkjáték után is. — Sze­
gény muszkák, m indenképen rajtuk van az átok . A 
m inap a pétervári „G vardjszkoje“ vendéglőben, hol 
naponta 4000 em ber étkezik, rom lott hal élvezete 
folytán ezernél többen, súlyosan m egbetegedtek . 
A vendéglőt bezárták. — Nagy salátavásár van 
Nagykörösön, ahol az idén igen jól b eü tö tt ez a 
term és. A kivitel Budapestre, Bécsbe és Berlinbe
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igen nagy és az árak igen m érsékeltek. Sajnos, a 
magyat fővárosban mégis nagyon m agas — 12—10 
fillér egy bokor saláta ára.

Uj igazgató kerül! a Budapestvidéki 
pénzügy igazgatóság élére és pedig, szol­
gálati érdekből. K sokatmondó jelzés 
alatt Huszár Bál dr. szombathelyi h. p. ü. 
igazgatót helyezték át a budapestvidéki 
pcnzügvigazgatóságlioz, hasonló minőség­
ben. Az uj h. igazgatónak elég munkája 
tog itt akadni és azok a dolgok bizo­
nyára más és a vendéglősök szempontjá­
ból is, megfelelőbb irányítással lógnak 
intéztetni. Az eddigi működéssel a mi 
iparunkhoz tartozók, nem igen voltak 
kibékülve.

Rendelet a kockacukorról. A lsó-ausztria helytartója 
rendelete t ado tt ki, melyszerint kávéházi, cukrászdái 
és  vendéglői italokhoz csak egy nagyobb illetve két 
kisebb kockacukrot szabad adni. Éz — még nem is 
olyan rossz dolog. Budapest egyes kávéházaiból 
már légebben eltűnt a  kockacukor s kávéhoz és 
máshoz, amolyan „cukortörm eléket“ adnak.

Papírszalvéta beszerzése végett forduljanak 
t. kartársaink a „Fogadó könyvnyomdához* 
Budapest, Vili., lózsef-utca ■')().)

liYÁSZROVAT. D u i i s z t  József, kecskem éti fogadós 
kartáisunk Budapesten, a Pajor-szanatórium ban 72 
éves korában elhalálozott. Az elhunyt te tem eit 
K ecskem étre szállították s  a nagy tisztelet és köz- 
becsülésben állt fogadóst az ottani kartársak  és a 
város előkelő közönségének nagy részvéte mellett 
tem ették  el. H alálát a hozzátartozókon kívül két 
derék  szakavato tt fia : Adorján és  Gyula gyászolják.

Á r v á i  Berci, a debreceni Bika-fogadónak volt 
szoba-föpincére elhalálozott, * régi gárdából való 
é s  széles körben ism ert füpinc<jkt» az ottani kartár­
sak nagy részvéte m ellett tem elték  el.

A mi katonáink.
— H áborús levelek. —

Mindenekelőtt egy kis kiigazítási ügyet 
intézünk el. Egyik előző számunkban. 
Karátsonyi Jánosról úgy irtunk, h o g y  
Prágában az egyik hadikórházban a ven­
déglős- és pincér-katonák közt a rend 
ügyét intézi azoknak szellemi élvezeté­
ről („Fogadó1* stb. lap s nyomtatvány) és 
egyéb szükségletéről is gondoskodik. Ezt 
a sorokat igv helyesbíti a mi katonánk:

Igen b. lapjuk, a „Mi katonáink1* cimü 
rovatban közölte, hogy én Prága egyik hadi- 
kórházában a vendéglősök és pincérek közt 
a rendet tartom fenn stb. Ez nem egészen 
igy van. vagyis kissé félre lett értve az én 
tábori lapom közlése. Én mint sebesült vol­
tam két hónapig a kórház lakója s pár hét 
múlva — állítólag mint „invalidust*1 — haza 
bocsájtanak Ez alkalommal a „Fogadót*' is 
fölkeresem.

A „mi jótékonyságunku a harctéren — 
Virgay László szakaszvezető, ki újból a 
harctérre ment és onnan 1 koronát kül­
dött a mi katonáink özvegyei, árvái és a 
rokkantak alapja javara, — azt Írja. hogy 
a mi jótékonyságunk ügyét a harctéren 
lévő kar- és bajtársak is pártfogásba vet­
ték és innen is siker várható, l'gyanezl 

a jó ügy fölkarolását — ajánlja az 
üzleli- és egyéb dolgaikat itthon nyugod­
tan folytató kartársaknak is. Kövessék 
minél többen a kitűnő Náci bácsit (Weisz- 
mann I.) írja sorai befejezőjeként.

Lövészároki hírek. A lövészárkok lakói 
és harcolóinak egy kis örömet hozott a tava­
szi idő. Akik ugyanis hosszabb időt töltöttek 
a harctéren, két vagy három hétre szabadsá­
golva lettek. így megjött az orosz harctérről 
Böcöyö József miskolci fogat ó- és kávéház- 
tulajdonos is, aki szintén a háború elején

vonult be s a harctéren már régebben sza- 
kaszvezetőuek léptették elő. Böcögő kartár­
sunk. a miskolciak népszerű fogadósa és ven­
déglőse. jobbára arra használta szabadságát 
hogy az innen-on:ian két éve nem látott <s a 
leghívebb s derekabb üzleti munkatársa: k. fele­
sége gondjai és vezetésére bízott) üzleteinek 
dolgait behatóbban áttekintse s rendezze. 
Hogy aztán megint elkezdje s folytassa teen­
dőit ott. ahol félbehagyta a harctéren.

A tüzvonalból jött háza egy kis szabadságos 
időre 7óth Géza főpincér, huszárőrmester és 
' endéyh Ernő. tornóci vendéglős, akik szin­
tén elejétől kezdve végzik háborús teendői­
ket. Potocsnyek Ferenc főpincér. Kolossá 
Viktor (ceglédi vasúti vendéglős) sógora nem 
érhette meg az örömet; egy „kirucaná$u al­
kalmával tnuszka-fogságba esett. Tomskból 
most értesilet e hozzátartozóit, hogy egészséges.

Gyászos hirt is hozott tábori postánk. 
Zadrcwetz György, nagykikindai vasúti ven­
déglős kartársunk, május elejével, az orosz 
harctéren hősi hatilt halt. A Máv. vendég­
lősei az elhunyt hősben, egyik képzett és 
szakavatottabb derek társukat vesztették el.

A Lövésén. Majd egy hónapi szabad­
ságra jött haza a mi kedves íőlináncunk. 
(ioda Gyula honvéd hadnagy, dohány­
beváltó tőtisztviselő, aki a mozgósítástól 
kezdve a nagy hegyek görbe országaiban: 
Bosznia. Montenegró és Albániában vé­
gezte harcos dolgait. Részt vett a híres 
Lovcsen bevételénél is, mely alkalomból 
kifolyólag ezeket beszélte el a mi kitűnő 
barátunk.

A Boszniával összeérő szerb- és m ontenegrói ré­
szeknek az ellenséges csapatoktól való m egtisztítását 
végeztük, am ikor parancsot kaptunk, hogy induljunk 
a l.ovcsenre Második napkeletkor a híres hegy lá­
bánál já rtunk s  ugyanaznap alkonyatkor m ár fönt 
voltunk a hegyorm on. H atalm as ágyutüzünk a  lov- 
cseni erődöket ágyústul és katonástul úgy elsöpörte, 
m intha o tt se le ttek  volna. Akik o tt nem vesztek 
vagy nem m enekülhettek el, a mi kezeink közt m a­
radtak . A nevezetes hegyi csatában a legérdekesebb, 
hogy a mi haderőnk alig húsz em bert vesztett el. 
Amiről azonban em lítést tenni óhajtok ; nem ezek a 
harcos vonatkozások, hanem  az az ut, mely bennün­
ket a  l.ovcsenre fölvezetett. Akik annak a m eredek 
hegynek cik-cakkos u ta it jártuk s am it akkor nyilt 
alkalmunk látni, az örökre em lékezetes lesz előttünk. 
Fölöttünk peregve és  süvítve szálló ágyutüz-felleg 
s alattunk, a nagy hegy lábánál, a lcgfestöibb lát­
vány — a kattaró i öböl és K attarónak igézetes 
szépségű környéke s a mind nagyobb távolságra 
belátható  tenger. H át, ilyen elragadó szépet látni, 
nem lehet m ásutt, Csak a Lovcsenről. És mi mást 
se te ttüuk , mint m enés közben, néztük egyre a 
mind szebben és változatosabban kialakuló gyönyörű 
látványt. S am íg a gyönyörű látnivaló ta rto tt (és 
ta r to tt egész alkonyatig) fáradságot, éhséget, szom- 
ja t, a fölöttünk szálló és  ránk váió egyéb veszedel­
m et és m indent felejtettünk . . .  A közönség azt 
tudja  csak, hogy a Lovcsen az adriai tenger leg­
fontosabb erőssége. Mi katonák pedig, akik azt a 
napestig ta rtó  hosszú h e g p  u ta t m egtettük, nem 
csak erről győződtünk meg, hanem  azt is tudjuk 
hogy a kietlen M ontenegró és A lbán-vidéknek egye­
düli és olyan érdekes kincse a Lovcsen, amely min­
den értéket megér. *

Keszeyné postája. Szabadságra érkezett 
meg a híres vasi 83-sok századosa, Keszey 
Vincének, az ismert Rákóci-uti nagyvendéglős- 
nek sz.-parancsnoka. ki mint főhadnagy, ugyan­
csak Keszeyvel küzdte és szenvedte keresztül 
a háború elején, a hires litblini csaták vesze­

delmét. Akkor meg is sebesültek, de szeren­
csésen meg is gyógyultak s elő is léptek 
a főhadnagyból százados s a szakaszvezető 
Keszeyből őrmester lett és a múlt decem ­
ber óta. megint együtt harcolnak az orosz fron­
ton. Hogy aztán a tavasz felé kissé megcsilla­
pultak az orosz támadások. Keszey századosa 
pár heti szabadságra haza jött Budapestre, ahol 
első dolga volt meglátogatni őrmesterének 
nejét. Keszeynét. akit mindenekelőtt az iránt 
nyugtatott meg, hogy altot a 83-sok vannak, 
azt a teret minden veszély elkerüli, m inthogy a 
vasi vitézek egyszerűen a muszkákra hárítják 
a veszedelmet. Kedves és érdekes jelenet volt
— egy bátor harcos sereg vezérlő-parancsno- 
kat a mi terünkön, a konyhai pénztár és 
föhróaszta! mellett ülve beszélgetni látni egy 
ugyancsak harcias forgalmú éttermi üzletnek 
(melyik vendéglői konyha nem „harcias“ déli 
és esti időben) vezérlő asszonyával. |)e  talán 
még kedvesebb volt a 83-sok derék százado­
sának az a ténye, hogy önként vállalkozott a 
Keszeyné „postá**-ja közvetítésére. Ez a posta 
pedig egy mindenféle jóval megrakott és 
akkora elentózsiás csomag volt. hogy a szá­
zados katonájának épen elég gondot okozott
— a százados ur csomagjaival együtt egy 
..egy!ovason“ az állomásra kiszállítani. Hogy 
aztán a harctéri állomásról mint szállította a 
lövészarokip, bizonyára ezt a kérdést is 
megoldta (és nem biztaa muszkákra, a 83-a6ok 
századosának tiszti-katonája.

.1 / őtüzmester és huszár fia. — Kedro- 
vits Mihály ismert főpincer cs volt kávéház- 
tulajdotios. mint annak idején közöltük, még 
a mozgósításkor hadbavonult, s miután 3 4
hónap alatt egy egész kis hadsereg tüzért 
kiképezett, mint „főtüzmester11 a harctérre 
ment. Miután bejárta a különböző harcmező­
ket: az ágyuk l<»vészárkából egy ki- időre ki- 
és lekerült Szerbiába, ahol részt vett azokban 
a bizonyos rendcsinálási dolgokban. E hónap 
elején aztán hazajött Budapestre, nem egész 
kétheti szabadságra. Miután a rég látott ked­
ves családi fészekben nagyjából kipihente az 
úti- és harci fáradalmakat: kis fiával — aki a 
háború alatt akkorára nótt. hogy jövőre már 
beiratkozik az ovoiBuskolába, sétára indult 
a fővárosban. AhoFVq^y amerre jártak, föl 
tűnt a mi derék k a to n á k  főlüzmesteri rang­
jelzője*, amely valam ennjye hason.it az ő r­
nagyi meg 7 ezredesi „sa^sihoz“ is. Kis fia 
módfölött büszke volt a pacája sarzsijára. 
amit sokan kutatva meg vizsgálódva néz­
tek, hogy — miiele katonai rendfokozat is 
ez? Egy úriember aztán, talán\ ösmerőse is 
Kedrovicsnak. megállóit. hogy\ közvetlenül 
érdeklődjön az ügy iránt. Ahog* azonban 
bemutatkozik és szóbabocsatkozuk a kis 
Kedrovics. katonásan szembenézi és i^y előzi 
meg szavait;

— Bácsi, nem tetszik ösmerni a papa sár- 
zsiját ? — a papa „fótüzmester*4 a tüzérségnél

Az ösmerós ur kedves meglepetéssel néz 
a bátor szavú kis fiúra és ezt kérdezi tőle

— hát aztán kis fiacskám, te is olyan ka­
tona lész. mint a kedves p a p a ’

Nem. én huszár-főtüzmester leszek, — 
mondja Ked'ovicsunk élénk szellemű kis fia

ÜZLETI HÍREINK.

Figyelmeztetés. Azon t. előfizetőink, kik 
a „Fogadót" a megjelenés napján nem 
kapják meg. a kiadóhivatalt szívesked­
jenek erről egy levelező-lapon értesíteni.
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Cím változásoknál mindig írják ki pontosan 
előfizetőink, de különösen pincér előfizetőink 
a közelebbi címet (utca, házszám v. üzleteim), 
valamint azt is, hogy előzőleg hol voltak al­
kalmazásban ?

io uj-borok. A múlt évi rossz időjárás következ­
tében alig volt vidék, ahol jó bor term ett volna, 
kivételt képez a „Visontai és a Mátrahegyalja 
Szőlőtelepek Borértékesitő r.-társ.“, melynek uj 
borai minőség tekintetében még az eddigi termést 
is jóval fölfllmulják.

Budapesten a Központi vásárcsarnok 
vendéglőjét átvette Höhliny József. ugyan­
ennek az üzletnek hosszú éveken át volt 
főpincére. I j vendéglős kartársunk, ki a 
régi gárdának egyik szakavatottabb tagja, a 
nagyobb szabású vendéglői üzlete jóme- 
netét mindenképen biztosítja.

A Fogado-nyomda a  V i l i . k é r . S z e n lk ir ú ly i - u  .1í. 
sz . a ló l a  V I I I .  k é r .  J ó z s e l-u tc a  56 . s z . a lá  h e ly e z  
te le li á t.

Korytnica-fürdö gyógyvendéglőjét és 
kávéházát ismert tulajdonosa. Urálii Jó­
zsef kartársunk egész ujnn tatarozta s 
rendezte és ünnepélyesen e hónap elejé­
vel nyitja meg.

Fürdői vendéglős urak étlap és más üzleti nyom­
tatvány-szükségletüket, valamint vendéglői (és kávé­
házi kisebb cikkeiket, a F o g a d ó -n g o n u la  vállalat­
nál. Bpest, Vili., József-utca 56. sz. szíveskedjenek 
megrendelni.

Fonyodon. a somogyi Hálaionnak e szé­
pen fejlődő fürdőhelyén. Dretler Nándor 
tóvárosi vendéglős kartársunk egy uj fo­
gadót létesitell, amelyet a mai lejlett igé­
nyeknek megfelelő nagy kényelemmel és 
Ízléssel rendezett be.

Kassai Adolf fogadója címen közöltük, 
hogy a s z í  gedi Dugonics logadól nevezett 
kartársunk megvette. E hírünk annyiban 
szorul kijavításra, hogy Kassai Adóit csak 
a házat vette meg örökáron, míg a foga­
dós üzleten, továbbra is a mostani bérlő 
marad

Uzlet-vetel vagy átvétel alkalmával szokásos ven­
déglő-átvételi" vagy „vendéglő-nyitási1* értesítések 
és minden egyéb nyomtatványokat t. kartársaink a 
F o g a d ó - n y o m d á b a n  (Budapest, József-utca 56. sz.) 
rendeljék meg.

Kecskeméten a Koyal nagyfogadó vezeté-1 
sét. edesatyja elhalálozása folytán a szak- 
avatotiságról előnyösen ismert Dunszl Ador- 
jén vette át. Dunszt kartársunk máris 
nagyszabású átalakítási tervekkel foglalkozik, 
így rövidesen —  a nyári hónapok végével 

a fogadót valamint annak éttermét és kává- 
házát. megfelelően átalakítja és kibővíti s a 
szobákat hideg-meleg vezetékkel és uj vili 
gitással fogja fölszerelni.

Vendéglői os kávéházi cikkek beszerzése. Úgy az 
éttermi, mint a kávéházi J ó p in c é r  urak fogvájó, 
bon-block. tábla- és dákókréta és minden más 
cikket, valamint az é th o r d ó  urak hektograf stb. 
szükségletüket a legjutányosahban a F o g a d ó -n y o m d a  
utján Bpest, VIII., József-u. 56 szerezhetik be.

Szegeden a volt Baross-vendéglő tulaj­
donosa. Slrasser Manó kartársunk, u. ott 
a Belvárosi kávéházat vette át. A szak­
avatott kezű gazda az utóbbi időben a ke­
vésbé látogatott üzlet jómenetét már is 
megalapította.

Vendéglői reggelik alkalmával és ugyancsak kávéházi 
reggeli és uzsonna-kávékhoz, papírszalvétát használ­
junk. P a p ír s z a lv é tá k a t  legjobb minőségűt és jutá­
nyosán szállít a F o q a d o - n y o m d a ,  Bpest, VIII., 
József utca 56.

Resicabányán az előnyösen ismert Schle- 
sinyer Ja!:ab kartársunk kávéházát meg­

telelő álalakilással egész ujan tatarozta s 
a mai igényeket kielégítő szép és kényel­
mes elszereléssel látta el.

Lakás- es helyváltozásukat jelentő t. pin­
cér-előfizetőink az uj cimnicl kapcsolatban 
volt 'lakhelyüket (hogy előbb b hol voltak *.’) 
szintén szíveskedjenek megírni. Fcgadó- 
kiudóhivatala. Bpesl, Gyulai Pál-u í).

HELYVÁLTOZÁSOK. S c h m it z e r  János Budapesten a 
Vigadó-kávéház föp. állását foglalta el. I .a n g b e in  
Ferenc Körmenden a Korona-fogadó föp. állását 
töltötte be. Miskolcon a Kispipa-étterem föp. állását 
Gyurkn Mihály foglalta el. Szegeden a Tisza-fogadó 
kávéháza föp. állását S z ilá g y i Izidor tölti be. A Bel- 
városi-kávéház föp. állását F e h é r  Miklós töltötte be 
A Hági-éttermek föp. állását újból S ő o e g já r tó  József 
foglalta el. H alta  Gyula Esztergomban a Korona- 
kávéház föp. töltötte be.

K elesek
8 — 10 szobás fogadót (szállodát' étterem, kávé- 
ház/al bérbe vagy elszámolásra Katonamentes va­
gyok. L ich ten stiid ter , fü le lt Vasút szálloda.

Verssnytárgyalási hirdetmény.
A Máv. aradi üzletvezetösege nyilvános írásbeli 

versenztáigyalást hirdet a Verestorony állomáson 
lévő pálya vendéglői bérletié. A bérlet 1916. évi 
junius hó 16-ával kezdődik és tart 5 éven át. A 
pályázati feltételek az üzietvezetöség általános osz­
tályában a hivatalos órák a att d. e. 8 túl d. u. 2 
óráig bármikor beszerezhető*, vagy írásbeli meg­
keresés mellett a megfelelő bélyegjegyek előzetes 
megküldése után postán is megkaphatók. Az aján­
latot és mellékleteit ivenként 1 kor. okmánybélyeggel 
ellátva, lepecsételt borítékban a következő felirattal : 

Ajánlat a 1489U 916. sz. versenytárgyalási hirde­
tés alapján a magyar királyi államvasutak Veres- 
torony állomáson levő pályavendéglö bérletére** kell 
benyújtani, legkésőbb junius hó 10-én déli 12 óráig 
az üzietvezetöség általános osztályának főnökéhez, 
Vilmos császár-tér 3. sz. I. emelet 15. ajtó. Bánat­
pénz fejében 200 tkettöszáz) korona teendő le. 
Ajánlatok közt a választás a bérösszegre való tekin­
tet nélkül szabadon történik.

Arad, 1916. május hő.
Az Üzietvezetöség.

Html s iMnapolta
waggon rakományban i á n C V ^ I I l t á  
vagy szabadalmazott
1 - t f |  junius 1-től szeptem-
l a d a W l D a n  bér végéig Buda­
p e s tr ő l  még 200 kilométerre is ered m én y  
n y e l. Ezen ládáimban garantálom, 2 4  ó ra  alatt 
legkevesebb 8 0  s z á z a lé k  jég  megérkezését. 
Külön is eladok ilyen jégszállitó ládát, az ország 
egész területére, bármc- v jéggyárból való ovábbi 
használatra. Bővebbet levélben közöl :

L i c h t i e c k e r t  J ó z s e f
lÉlkirnkrii

Budaptsl. I I . ,  l iM h á i - k i r i t  2. izám.

12 Ü zletvezető
kerestetik, aki egy erős forgalmú vendéglői üzletnek 
(sör- és borcsarnok) katonai szolgálatot teljesítő 
tulajdonosát — s részben a feleséget — helyettesí­
teni tudja. Egy odadó, szorgalmas és jó szakava­
tott égvén nek az a nagy és szerencsés élőn ve lehet, 
hogy később, a tulajdonos közbenjárásával (támo­
gatásán  i), kevés pénzzel és kedvező feltételek mel­
lett, hozzájuthat az ország egyik legjobb menetelü 
üzletéhez. Ajánlatot „M egb ízh ató  jó s z a k  
em b er"  címen a „Fogadó" kiadóhivatala továbbit.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
Aaon t. e lő fiie tő ink , ak ik  a ho ízank  in tézett levelükre v á . » . t  
nem  k ap tak , jelen rova tunkban  t«i* tá tjá k  m eg a le le lő  válásét. 

C sakis előfizető inknek  válaszolunk

Tiszántúli. A „Fogadó** részéről ezúttal ugyancsak 
nagy céltalanság lenne foglalkozni az esettel. Ez a 
lap megtette ebben az ügyben a magáét, de nem 
csak hogy megtette, hanem számolva az előállható 
hasonló esetekkel, a p.-vendéglösök figyelmét is 
fölhívta annakidején, hogy lépjenek be az ,,Orsz. 
Vendéglős Egyesü'et‘‘-be, hogy ^ükség esetén ez 
az intézmény ismét föllépjen és eljárjon érdekük­
ben. No és iri lett e fölhívás eiedménye f Alig né­
hány csatlakozott azaz : lépett be a nevezett egye­
sületbe, mig a nagy többség — s köztük, úgy tud­
juk, t. kartársunk is — tudomást se vett az intéz­
ményről. Pedig a mostani esetben ugyancsak nagy 
előnyt jelentene oda tartozni, mert a vesztett érde­
keknek sikeres megvédését — és visszaszerzését — 
csakis azon intézményünk közreműködésével lehetne 
elérni. Egyébként nem. — A másik ügynek utána 
nézünk és rövidesen levélben fogjuk értesíteni. Üd­
vözlet — L. B. Körmend. Jó föpincér az ilyen vesz­
teség miatt nem panaszkodik sem a gazdának, sem 
másnak, hanem egyszerűen „behozza** azt egy jobb 
alkalommal. — A kérdezett kartársakról nem hal­
lottunk. Jelzett címre lapot kü ötünk. Üdv. —» K.- 
alföldi. Még tart a háború s igy t. Kartársunk, nem 
igen lehet jóslásokba bocsájtkozni a fűidéi üzletek 
menetelét illetőleg Lehet hogy jó, lehet hogy ke­
vésbé se lesz jó a fürdőidény, kivált az olyan ke­
vésbé ösmert helyeken, amelyekről soraiban emlé­
kezik. A kívánt postai küldemény már eleve elment; 
lap is. Üdv. — V. D. Szekszard A „Fogadó nyom­
dánál*' beszerezheti a kérdéses tárgyakat Címe: 
VIII., |ózsef utca 56. — K. V. M.-sziget A r. kapi­
tány zárórai rendelkezésének eleget kellett volna 
tenni, vagy legalább is arra minden módon töre­
kedni kellett volna. Hogy nehéz mindig a pont 10 
vagy 11 órakor való bezárást eszközölni, minthogy 
egyik-másik ellentálló természetű vendég vonakodik 
azonnyomban távozni, — ez való tény. Azonban 
törvény a zárórái miniszteri rendelet, amit ha be 
nem tart valaki, kihágást követ el. Hogy ilyesmi 
ne következhessen be, eleget kell tenni a törv.*ren- 
delkezésnek s az önéhez hasonló nehezebb esetben 
azt a célravezetőbb eljárást ajánlatos követni, hogy 
rendőrt hívunk s Ösmertetjük vele a tényállást. Ezen 
eljárás eredméeye pedig az lehet, hogy a hatósági 
közeg is belátja a vendéglős kényes helyzetét s 
esetleg a vendégek eltávozására vonatkozó, jobb 
módot ajánl, mig ha bejelentést tesz az esetről, az ál­
tala ösm ertetett tények mentőkörülményül szolgál­
nak. Szóval előforduló esetnél valahogy igy járjon 
el és ekkor nem teszi ki magát a kihágás illetve 
büntetés veszélyének. Üdvözletünk. — V. L. Stripa. 
A közölteket tudomásul vettük és ebben az értelem­
ben ösmertettük is mai számunkbar. Hasonló szi­
ves üdv. — K. J. Prága. Hol itt, hol ott, minthogy 
ő is katona. Szóval a háború amaz ösmert állandó 
„törzshelyeket* is teljesen megváltoztatta. Üdvöz­
let. — J. K. Ujhely. Ha a szerzett állás kevésbé volt 
megfelelő, akkor igazán nincs értelme annak, hogy 
azt a magas közvetítési dijat megfizesse. Elég ma­
gas ár az a 120 korona is, amit már fizetett. 
Ha 8 napot nem töltöttek ott az alkalmazottak, 
akkor nem tartoznak sem ök, sem más — és annál 
kevésbé tartozik ön helyettük — fizetni közvetítési 
dijat. Ezt az esetleges bírói tárgyaláson igy ösmer- 
tesse. Üdv. — M. F. K.-torontál. A levegő érintke­
zése folytán színében változó vagy megzavarodó 
borát, amelynek ez a baja, vasas talajtól származ- 
hatik, fejtse le és derítse vizahólyaggal, aztán a bőr 
vagy 8 napig hadd pihenjen. Ezután ismét fejtse le 
S derítse tojásfehérjével (egy hl. borhoz 5 tojás- 
fehérjét számítva); 9—lü napi pihenés után fejtse 
át tiszta hordóba. Ha más komolyabb hibája — vagy 
betegsége — nincs a bornak, fenti kezelésre meg­
tisztul. fényét visszanyeri és fogyasztásra alkalmaz­
hatja. — B. J. Korytnica. Uj irányítása a „Fogadód­
nak az uj címre megtörtént. Szives ü d v ! — S. J. 
Körmend. Az ilyen jóakaratu mulasztást mindig kész- 
zéggel mcgbocsájtjuk. Szives köszöntés és üdv .! — 
F. D. P.-ladány Cimátirást kiadóhivatalunk eszkö­
zölte s a dijat itt is köszönettel nyugtatja. — K. V. 
harctér. Kedves kaly iba... Most még csak egy-két 
„szénaboglya*1 hiányzik onnan. Szives üdv '

Szolyvai gyógyforrás.
Borral a legjobb fröccs!

Kitűnő izü, igen iiditö ásványvíz. Bor, cognac vagy citromsavval vegyitve.

Orvosi szaktekintélyektől melegen ajánlva gyám írbánUlmak, étvágytalan­

ság, gyomorégés, köhögés, verszeqenyseg, tüdöbaj és vérköpesek eseteiben

Megrendelhető

Schonborn Buchheim gróf
urad. ásványvizeinek 

bériőségénél, Szolyva.
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liovágh Károly idű- és diszroű-eszíergályos
B u d a p e s t ,  IV. kér., E g y e t e m - u t c a  3.

Ajánlja saját keszitményü elefántcsont-teke (billiard) gólyák, dákok, sakk, dominó, 
lignum santum-golyók, bábuk, sétabotok, tajték- és borostyánkő' dohánvzó-eszközöket
stb, nagy választékban. — Billiárd-golyók e S2 t e r g a l y Oz á s a ,  dákók, sakk és dominó 
javítása OlCSÓ árszám itássai, pontos határidőm való szállítással — e!fogadtatnak. □

D e á k  Ödönné
elsőrangú női ruhaterme

Bpest, Rákócí'Ut R  sz. félem. 16
elvállal minden e szakmába vágó munkákat a 
legegyszerűbbtől a legfényesebb kivitelig. A szak­
mánkhoz tartozó úrnőknek és urleányoknak — 
á rk ed v ezm én y . Tiszielettel

D eá kn é .

M I - lapok, ténták, k» sí ülőkék stb. az 
étlapsokszorositáshoz való cik­
kek legolcsóbban beszerezhetők

FoBadö nymrdában. Vili.. Joisef utca 56. sz.

vászon ás damaszt árukban
Kor. érté-t

Lenvászon lepedő 220 150 — - drbja 6.50
Kárpáti » 2301.50 -------> 8.50
Nehéz damaszt abrosz 150 150 — » fi.—

« * » 150 180 — » 7.—
« » * 150 220 ~  * 8.—
» * * 150 300 — » 10.—

Kerti abrosz minden színben -- — » fi.50
Ajour kávés-szalvéta------ --------tuctja 5.50
Nehéz damast szalvetta 60 60 > 12.—

* * * 65 65 — » 14.—
* * > 70 70 » 16 —

Damast törülköző 60 120 — ------ ---  24 —
Dupla damast *60 130 — — -- » 27.—
Nehéz dam. törülk. ajour szélit 1 45 130* 27.—
Damast > * * 45 180 » 24.—
Párnahuzat 88 76 - — — — — drbja 5.50
Vászon paplanhuzat 130 180 — » 12.50
Pincér k e n d ő ------ — — tetja 7.— 10 —
Vászon pohár és edénytörlö — tetja 15.—

..... vászon és damast áruháza .....
szállodások és vendéglősök szállítója

Budapest. Vili.. Muzeum-körut 10.
Alapítási ev 1895. Telefon József 4 60.

Kerestetik
egy  s z a k k é p z e tt  p in c e m e ste r  ki
önálllóan dolgozni tud. — Intelligensebb 
ember előnyben részesül. — Ajánlatok 
és feltételek, valamint az eddigi műkö­
désről szóló bizonyitvánvok másolatai, 
.továbbítás*' végett a Fogadó kiadóhivata- 
Iáka küldendők

Pályázati hirdetmény.
A Valkány állomáson megüresedő p. u. vendéglő 

Bérletére ezennel nyilvános pályázat hirdettettk. A 
bérlet 1916. évi julius hó 1-től kezdődik és tait öt 
éven át. Az egy koronás bélyeggel ellátott és 
, Ajánlat a magyar királyi államvasutak Valkány 
állomása pályaudvarán levő vendég!/ zletre“ fel­
irattal ellátott, lepecsételt, borítékba zárt és kellő 
okmányokkal felszerelt ajánlatok 1916. évi junius 
hó 3-án déli 12 óráig az alulirt üzletvezetőség álta­
lános osztálya főnökénél (Üzlctvezetöségi palota 
II. emelet 1. sz. ajtó) személyesen, vagy posta utján 
benyújtandók. Bánatpénz fejében 300 (háromszáz) I 
kor. teendő le Feltételek a nevezett üzletvezetöség- 1 
nél (I. em. 9. sz.) a hivatalos órák alatt tudható 
meg. Ajánlatok közt a választás szabadon, a bér­
összegre való tekintet nélkül törtéuik.

Szeged, 1916. május 20.
Az Üzletvezetőig.

Áldás a szenvedőknek a világhírű városligeti 
szénsavdus

I L O N A "99
Artézia ásványvíz.

B ú r t ,  é tv á g y a t ,  k e d v e t  ja v í t .  G y o m o r ro m á - t .  b ú t ,  h a ra g o t  e l-  
*  h á r í t .  H á z h m  u r á l i i t  j a

„ARTEZIA" R.-T. BUDAPEST.
TELEFON 5 0 - 7 2 .

Á lla n d ó  b o r v á s á r .
Azon t. vendéglős kartársak, kiknek móri borra 
van szükségük, forduljanak hozzám teljes biza- 
lommal. Stoffer Mihály vendéglős Mór.

b o c o  go  J ó z s e f  Korona-fogadója és
1 P a n n ó n ia ' k á v é h á z a , M iskolc. Kávéház. 
elsőrendű éttermek, s rcsarnok. Magva konyha, 

kitűnő borok.

Magyar Paizs.
M a g y a r  f*a ias  e;..* szókimondó, lúg^et'en hetilap, 
magyar ipart, h o n i  termeket vec m a g y t r  i %el le m e t  
t e r j e tn t  m in d e n  té r e n  - Évi előfizetési ára 4 ko­
rona. i Legolcsóbb lap Sterkesstik: B o r b é ly  György 

n  H o r v á th  Lajos Z a la e g e rsz e g e n

F é n y e s
k á v é h á z i  b e r e n d e z é s

e l a d ó
Tapolcán, a Balaton kávéházban. Ugyanott eladó 
egy sörapparafirs, (két csappal, légnyomással). 
Érdeklődőknek föl világosi tést ad : 3 - 3

Kovács Ivánné, Te polca.

K i s s  E r n ő  K o r o n a - f o g a d ó j a
N a g y k a n izsa  — a város központján. Étterem, 
sőrcsarnok, kávéház, szép nyári udvar ker*i — 
vendéglő. — Magyar konyha. — Kitűnő fajborok

3 4 Szolnokon
az állomás közvetlen közelében, egy jó (isme­
retséggel biró joforgaln:u vendéglő. 10 szobás fo­
gadóval (szállodával) - halálesett miatt — tel­
jes berendezéssel átadó. A szobák a bérleten- 
felül jövedelmeznek. Az existenciát és szép hasz­
not biztosító üzletet kartársaim figyelmébe aján­
lom. Értekezni lehet a bérlőnél : M ársch n er  
J ó z s e f  S zo ln o k , E r z sé b e t  sz á llo d a .

; &

,  Brunovszky 
. Károly

hygienikusjá- 
tékkártyatisz 
titó intézete.

> Budapest,
Szvete ay-u. 16.

A t. olvasók
a „Fogadó* hir­
detési rovatát is 
figyelemmel ol­

vassák át.

Német nyelv megtanulása magánúton
A nimet nyelv tudására fogadó- és vendéglötulaj- 
donosoknak é i alkalmazottaknak feltétlenül szük­
ségük van. Dr. Ince Henrik nemet nyelvtaná­
ból mindenki gyorsan és alaposan megtanulhat 
tanító í.elkül németül. Az uj kiadásban most 
megjelent kitűnő könyv ára 2 korona (utánvéttel 
2 kor. 55 féli) Megrendelési cím : M agyar  
könyvkiadó Budapest. Vili., Szentkirályi-u. 23.

Többféle kemény és lágy sajtot leg­
finomabb minőségben gyárt, továbbá eredeti 

emmentháliban állandóan nagy raktárt *art:

> v' Stauffer és Fiai
nyugatmagyarországi sajtgyárak R é p c e la k .

Vendéglői- és kávéházi 
cikkek olcsá beszerzése

„ F o g a d ó - n y o m d a 11 B u d a p e s t, V ili,  
J ó z s e f-u tc a  56. s z . Telefon szám: 39 -70.
S :t vidékre utánvét mellett: „ p a p ír sz a lv é tá t" , — fo g v á jó t, - 
h ek to g ra p h -la p o k a t és téritá t, kártyatáblát, krétát, szivacsot, dákó- 
krétát, dákó-bört s ragasztót; sz o ltn n sz á ln k n f  söntés-, konyha és 
kávéházi iveket, bon-blokkokat és minden szükséges üzleti cikket. .. ■
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Kiváló uj fajborok! Megbivás. Ó borok nagy választékban!

lfisontai ás Mátraliegy aljai Szőlőteiopsb
Elnök: Nagymeltoságu Dr. KALLAY ZOLTÁN v. b. t. t., Hevesvárm főispánja. Sürgönyeim:
Igazgatóság székhelye: GYÖNGYÖS (Főtér. Lubyhaz, Uj bankpalota!. rOSÍSÍlOK I. SZ. ÍS lS tfllI c)9. SZ. Visontan .tra

0 1908-1911. évjáratú és uj fajborok. Hazánk legnagyobb termo hegyi oltvány «ö!ötelepei
Pecsenye, csemege, szamorodni és asszu-borok. Beültetett terület 540 hold. Évi termes 12.000 Hltr.

A t. vendéglős urakat meghívjuk szőlőtelepeink pincészetének megtekinté­
sére, szükségletük méltányos árban!, idejekorán való biztosítása céljából.

Borfajok: Mézes. Ezerjó, Rizling, Furmint (Som), Hárslevelű, Muskát-Gtonell, Chassolas, Kövidinka, Pozsonyi, Erdei, 
—  =  Mustos, Madelaine, Kadarka, Otelló, Oportó, Burgundi, Kabernet. --------- ----- ~' —

1916-ra sióit

tál
megjelent. A fogadós és 
vendéglősiparhoz tartozók 
ne mulasszák el ezt a 
fontos szakkönyvet meg 
rendelni. A „V endég  
lo sö k  Naptára** ára —
3 k oron a  20  fillér .

Megrendelhető:

Fogadó kiadóhivatala:
Budapest. Vili., Gyulai Pál-utca 9. sz.

Vendéglősök, kocsmárosok és 
=  kávésok figyelmébe ! -----

Üveg <*• porccilán áruk nagy válasz­
tékban  é* erede ti gyári áron kaphatók

I f j .  G R Ű N W A L I )  M Ó R
üveg- es porcellán nagy rak tá rá b a n
B p e s t ,  IV ., F e r e n c  J ó z s e f - r a k p a r t  (>.

( a  F t > e n c  fó a i e f - h i r f  k ö z e l é b e n .

KENYÉRZACSKÓ
ker.yer, kifli és egyéb száraz sütemény higiénikus 
megőrzésére. Minden ven d ég lő b en  n é lk ü lö z­
h e te tle n . Megrendelhet
Fogadó-nyom da, Budapest, V ili,, Józ se f-u lca  55.
FÍflVp!lT1P7tptP3 * T. olvasóink ne csak a „vezércikket 

' és egyeb közleményeket olvassák el, 
hanem figyelemmel böngésszék át a hirdetés rovatot is.

Pincérek figyelmébe!
F ő -  é s  f i z e t ő p i n c é r e k .  k i k n e k  oldal-zsebtárcui ( p a p í r p é n z ) ,  
v a g y  ( a p r ó -  é s  e z ü s t p é n z  s z á m á r a )  pincértáskára v a n  s z ü k ­
s é g ü k .  a m e l y n e k  f e n e k e  n in c s  b e i l l e s z tv e ,  h a n e m  a  f e l s ő r é s z  
a z  a l j á v a l  e g y  d a r a b b ó l  k é s z ü l t .  —  a legjutánijusabb árak 
melleit —  s z e r e z h e t i k  b e

■ ■ |  r  i  y»i _ _ s é r v  k á tö g y  á r o s n á l , B U D A P E S T ,  I V . ,
M A  V M P  l / I  m n s  N á r o ly - k ő r u t  JS  K ö z p o n t i  v d r o s h i j ) .
f i U l l i U l  --------K é  á r je g y z é k  b é r  m e n tv e  ---------

ER-RMAMN J. L. Ü.I.
c s .  é s  k i r .  u d v a r i  s z á l l í t ó  

1 8 1 9 . é v b e n  a l a p í t o t t  o r s z á g o s  s z a b a d .  A lp a c c a - .  

C h i n a e z ü s t -  é s  f é m á r u - g y á r á n a k  f ő r a k t á r a  :

B U D A P E S T ,  I V .  K E K . ,  V A C 1 -U T C A  3. S Z .
Raktárak : Bécs, Gráz, Prága és Triestben.)

N nnrv legszolidabb kivitelű tárgyakból S z á l lo d á k ,
Ydld>£l**fc V e n d é g lő k . K á v é h á z a k  és h á z ta r tá s o k  r é s z é r e .

S Z A K K O M Y V E K
A  » V e n d é g lő s ö k  N a p tá r a • e lő ző  é v fo ly a m a i  a z  
a lá b b i k e d v e z m é n y e s  á r o n  s z e r e z h e tő k  be:

190 9  é s  1911 é v i .  „ V e n d é g l ő s ö k  N a p tá ra* *
mely szakkiadványok különösen a borkezelési 
és pincei teendőkre nézve tartalmaznak fontos 
tudnivalókat, egyenkint rendelve . I K 10 fiil­
és együttesen rendelve, a kettő . . I K 80 fiit. 
1 9 1 2  é s  1 9 1 3 é v f . „ V e n d é g l ő s ö k  N a p tá ra* *  
melv szakkiadványok a különböző közhasznú 
részeken kivül az „Etel szótárt*4 tartalmazzák, 
egyenkint ......................................I K 60 fiil­
és együttesen rendelve . . . . 2 K 80 fiII.
1 9 1 4  é s  1 9 1 5 é v í  „ V e n d é g l ő s ö k  N a p tá ra* *
egyenkint.......................................... 2K  — féli.
és egvüttt r e n d e lv e ....................... 3 K 50 fill.
M e g re n d e lé s e k :  F o g a d ó  k i a d ó h i v a t a l a ,  

B p e s t ,  V i l i . ,  G y u la i  P á l - u .  9  in té z e n d ő k .

=  P a p írs z a lv é tá k  =
A papírszalvéták használatának bevezetése nemcsak gazdasági 
hanem egészségügyi szempontból is ajánlatos. A hadügyi kor­
mány ugyancsak ily célból rendelte el a vasúti vendéglőkben 
úgy Magyarország, mint Ausztria területén a papírszalvéták 
használatát □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □

Papírszalvétákat a legjobb minőségben é s  
legmérsékeltebb árak m e l l e t t  c é g n y o m á s s a l  v a g y  

a n é l k ü l ,  gyorsan és csinos kivitelben s z á l l í t :  a

Fogadú-mromda, Budapest, Júzsei-utea SE
F ogadó k ö a y rn y o m d a  é* la p k iad ó rá lla la t B udapest, V i l i . ,  Jó z se f-u tca  56. „ T e le fo n "  Jó cse l H'J -7 0 .


